



## *Nyomtatott és online sajtó*

### Lázár János: Románia és Magyarország gazdasági kapcsolatainak erősödése a magyar kormány érdeke

2023. április 6. – MTI, Hirado.hu, Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro, 3szek.ro, Index.hu

A magyar kormánynak komoly érdekei fűződnek ahhoz, hogy Románia és Magyarország között a gazdasági kapcsolatok jelentős mértékben erősödjenek - mondta Lázár János csütörtökön Budapesten sajtótájékoztatóján, azt követően, hogy hivatalában tárgyalt Cseke Attilával a romániai fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért felelős miniszterrel. A magyar építési és közlekedési miniszter szerint ehhez hozzá tudnak járulni például azzal, hogy a közlekedési infrastruktúrát fejlesztik a két ország között, és átjárhatóvá teszik a határokat. Lázár János közölte, az egyeztetésen áttekintették azokat a fejlesztési projekteket és elképzeléseket, amelyek közösek, vagy amelyek az együttműködés lehetőségét kínálják. Délután gazdasági szakemberekkel is találkoznak, hiszen a két országban a gazdasági együttműködés az export, illetve az import, a kölcsönös tőkebefektetés, kereskedelem kiemelten fontos szerepet tölt be - tette hozzá a miniszter. "Nagyon büszkék vagyunk arra, hogy az RMDSZ három minisztert ad a jelenlegi román kormányban", Cseke Attila az egyik, akinek a kezében van az összes fejlesztés és fejlesztési forrás - fogalmazott Lázár János.

### Indul az Erdélyi Mentorprogram 3. évada

2023. április 6. – szekelyhon.ro, kulhonimagyarok.hu

A Nemzetpolitikai Államtitkarság külhoni partnereivel és szakmai együttműködésben a Design Terminállal 2019 óta működteti a Külhoni Nagyvállalkozói Mentorprogramot. A program keretében a külhoni magyar nagyvállalkozók önkéntes mentorálással segítik a fiatal vállalkozókat. 2019 óta egy 750 fős, erős vállalkozói közösség számíthat egymásra. A Mentorprogramot Vajdaságban, Erdélyben, Felvidéken, Kárpátalján, Muravidéken és Horvátországban is megszervezték. Vajdaságban hamarosan zárul a 3. évad, Erdélyben pedig most indítják útjára megújult tartalommal és formában a Mentorprogram 3. évadát. Csatlakozhat mentoráltként, aki kezdő cégalapítóként, fiatal vállalkozóként tapasztalt szakemberek és mentorok segítségével szeretne fejlődni. Annak pedig, aki úgy érzi, hogy inkább mentorként adná át az évek alatt megszerzett tudást kezdő vállalkozóknak, szintén a Mentorprogramban a helye.



## Petőfi erdélyi kötődéseiről készített előadást a Háromszék Táncegyüttes, több helyszínen is bemutatják

2023. április 6. – MTI, Krónika, Bihari Napló, szekelyhon.ro

Petőfi Sándor erdélyi kötődéseiről készített folklórelőadást a Háromszék Táncegyüttes a költő születésének 200. évfordulója alkalmából. A produkciót több székelyföldi településen is bemutatják – közölte csütörtökön a sepsiszentgyörgyi táncegyüttes. Az Élni fogunk szabadon című folklórelőadást Ivácson László rendező, koreográfus rendezte, és az alföldi tájon született költőnek a Székelyföld népeivel való kapcsolatát mutatja be – írják a közleményben. Emlékeztetnek, hogy Petőfi elveit mindenhol hirdette, a forradalom tüzét állhatatosan szította. Nemzeti szellemű költeményei a magyar hazafias líra kitűnő darabjai, amelyek azt üzenik, hogy nem elég a hazát tétlenül szeretni, hanem a szabadság kivívásával újjá is kell azt teremteni” – fogalmaznak. Hangsúlyozzák, hogy a táncegyüttes a néptáncelőadással csatlakozik a Petőfi200 eseménysorozathoz, melyben vendégművészként Kiss László színész is közreműködik.

## Megmenteni az eltörlésre ítélt múltat – Kolozsváron mutatták be Gazda József háromszéki szakíró legújabb életrajzi kötetét

2023. április 6. – Krónika

Gazda József háromszéki művészeti író, szociográfus, tankönyvíró, tanár, művelődésszervező legújabb önéletrajzi kötetét mutatták be szerda este a kolozsvári Vallásszabadság Házában. A jó hangulatú, nosztalgikus történetekkel átszótt könyvbemutatón a Miért is éltem? című kiadványt ismerhette meg a közönség, amely arról is értesült, hogy többek között Szilágyi Domokos is jelentett a szerzőről. Gazda Józseffel Benkő Levente történész, újságíró, a Krónika volt főmunkatársa beszélgetett.

## Erdély-szerte jelentkezhetnek az általános iskolások az MCC Fiala Tehetség Programjába

2023. április 6. – Nyugati Jelen

Elindult a felvétélre való jelentkezés időszaka a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Fiala Tehetség Programjába. A szervezet a jövő tanévben is várja az 5. osztályt kezdő diákokat ingyenes, iskola mellett végezhető képzéseivel. Az MCC Erdély hét városában – Aradon, Csíkszeredában, Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Nagyváradon, Sepsiszentgyörgyön és Szatmárnémetiben – működteti az általános iskolások diákoknak szóló Fiala Tehetség Programot. Az ingyenes, az iskolai tanulmányokat kiegészítő, hasznos képzésekre lelkes, nyitott, tanulni vágyó fiatalok jelentkezését várják. A Fiala Tehetség Program ötödik osztálytól nyolcadik végéig kíséri a diákokat. A program célja, hogy játékosan, élményekkel egybekötve



adja át a tudást a gyerekeknek, mindezt otthonos környezetben, fiatalos oktatókkal, a képzést támogató pszichológusok segítségével teszi. A képzéseken a fiatalok több tudományterülettel megismerkednek, bepillantanak a robotika világába, tanulnak a művészet és a matematika kapcsolatáról, a környezetvédelemről, kísérleteznek, tudatos internethasználati képzésben részesülnek, és formálódik a pénzügyi látásmódjuk is.

## Magyarországi példára mintaprojektet biztosíthat a kormány házépítésre

2023. április 7. – maszol.ro

Magyarországon családiházat lehet építeni, vagy felújítani a kormány által biztosított mintaprojekt alapján, ezt a modellt venné át Románia, jelentette be Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter a Facebook oldalán. „Tervkatalógust készítünk, ez a megoldás, olcsóbb és gyorsabb építkezést jelent majd a romániai családok számára is” – közölte a miniszter. Cseke Attila csütörtökön Budapesten találkozott Lázár János magyar építkezési és közlekedési miniszterrel. Beszámolója szerint az építkezési folyamatok egyszerűsítéséről, a nagyberuházások szükségességéről, a bicikliúthálózatok összekötéséről egyeztettek. Mindkét országban van számos olyan jól működő rendszer, átvehető modell, amely a szomszédos országban is alkalmazható, mutatott rá az RMDSZ minisztere. Példaként említette, hogy Románia az uniós tagállamok közül elsőként rendezte az építkezési alapanyagok drágulása által okozott gondot a közberuházásoknál, ebben segítséget nyújthatnak Magyarországnak is.

## A „gyűlöletbeszéd-ellenes” Iohannis románok és kisebbségek felelősségéről is beszélt a romanapon

2023. április 7. – Krónika

A nemzetközi romanap alkalmából megfogalmazott pénteki üzenetében Klaus Iohannis a román állam nevében megerősítette az intolerancia, a megkülönböztetés, a rasszizmus és az idegengyűlölet elleni küzdelem iránti elkötelezettségét. Az államfő gondolatait Sergiu Nistor elnöki tanácsos tolmácsolta a Román Akadémia székhelyén tartott rendezvény résztvevőinek. Iohannis szerint a gyűlöletbeszéd, az emberi méltóságot, az alkotmányos jogokat és szabadságjogokat sértő cselekedetek a többszörös válságok közepette tovább terjednek. „Fel kell lépünk ellenünk, és keményen kell dolgoznunk a felszámolásukon. A románok és nemzeti kisebbségek egyaránt felelősséggel tartoznak egy olyan virágzó és befogadó társadalom építéséért, amelyben valamennyi állampolgár egyenlő esélyeket élvez, függetlenül etnikai hovatartozásától vagy származásától” – vélekedett az Agerpres szerint.

## Horribilis összegbe kerül a gyergyói jégpálya felújítása

2023. április 7. – szekelyhon.ro

Minél később készül el, annál többre fog kerülni a gyergyószentmiklósi jégcsarnok teljes felújítása – vonhatjuk le a következtetést a Barti Tihamérral, az RMDSZ Gyergyó Területi Szervezetének elnökével való beszélgetés kapcsán. A múlt heti klubtörténeti győzelem mégis



azt vetíti előre, hogy a Gyergyói Hoki Klubnak és a népes szurkolótáborának szüksége van egy modern létesítményre. Amikor világossá vált, hogy a tetőcsere nem elég, a tartópilléreket is ki kell cserélni, egy új elképzelés szerint készült újabb megvalósíthatósági tanulmány, ami egy modern és a jelenleginél nagyobb, több mint 2000 néző befogadására alkalmas jégcsarnokról szól. Akkor azzal számoltak, hogy ez 41 millió lejbe fog kerülni, azonban a létesítménybe tervezett különféle eszközök, felszereltségek, (többek között egy korszerű edzőközpontot is terveznek a pálya mellé) és nem utolsósorban az anyagárak megugrása miatt a beruházás értéke most 157 millió lejnél tart – tudták meg Barti Tihamértól, az RMDSZ Gyergyó Területi Szervezetének elnökétől. Barti egyben a Gyergyói Hoki Klub tiszteletbeli elnöke is, és elsősorban ő tartotta kézben azt a politikai háttér munkát, ami a beruházás finanszírozásának megteremtéséhez kellett.

### Magyarul is köszöntötte a húsvétot ünneplőket Klaus Iohannis

2023. április 8. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Egészséget és jólétet kívánt szombaton Klaus Iohannis államfő a húsvétot ünneplőknek. „Az Úr feltámadása hozzon a lelkekbe örömet, a szeretteikkel való együttlét ajándékát, a béke és a harmónia jutalmát. (...) Húsvét ünnepe ismét előtérbe helyezi az értelmét, melegségét és erejét keresztény értékeinknek, amelyek mindig útmutatóul szolgálnak a nehéz időkben. (...) Cristos a înviat! Kellemes Húsvéti Ünnepeket! Frohe Ostern!” – írta a Facebookon közzétett üzenetében az elnök. Klaus Iohannis boldog ünnepet kívánt a virágvasárnapot ünneplőknek is. Mint ismeretes, Iohannis evangélikusként római katolikus feleségével együtt szintén most ünnepli a húsvétot.

### A szolidaritást és az empátiát hangsúlyozza ünnepi üzenetében Nicolae Ciucă miniszterelnök

2023. április 8. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

A húsvétot és a virágvasárnapot ünneplőknek is üzent a miniszterelnök egy szombati Facebook-bejegyzésben. Nicolae Ciucă emlékeztetett, a római katolikus, református, evangélikus-lutheránus és unitárius felekezetűek a húsvétot, míg az ortodox egyház a virágvasárnapot ünnepli ezekben a napokban. A két ünnep szerencsés egybeesése még hangsúlyosabbá teszi a keresztény világ erejét, amelyet összeköt a szeretet, az alázat és a remény – írta, áldott ünnepet és egészséget kívánva mindenkinek. „A szolidaritás és a mások szenvedése kapcsán érzett empátia is azon keresztény tanítások közé tartozik, amelyek közelebb hoznak bennünket egymáshoz, és megadják azt a biztonságot és lelki békét, amelyre mindannyiunknak szüksége van” – idézte a miniszterelnököt az Agerpres.



## Szabadtéri ételszentelés ragyogó napsütésben Sepsiszentgyörgyön

2023. április 9. – szekelyhon.ro

Hagyománytovábbvivő szándékkal tartották meg a szabadtéri ételszentelés második kiadását Sepsiszentgyörgy központjában, vasárnap reggel. Míg a tavaly az időjárás nem volt kedvező, hiszen havas esőben tartották az eseményt, idén már ragyogó napsütésben sorakoztak fel a sepsiszentgyörgyiek az ételszentelő szertartásra. Az eseményről Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere és Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke osztottak meg fotókat a Facebook-oldalaikon.

## Ismét példát mutattak fegyelmezettségből a csíkszeredaiak a legnagyobb húsvétvasárnapi ételszentelésen

2023. április 9. – szekelyhon.ro

Idén is megtöltötték a Szabadság teret és környékét a Kárpát-medence legnagyobb ételszenteléseként is hivatkozott húsvétvasárnapi szertartáson és szentmisén a csíkszeredaiak és környékbeliek. A Szent Kereszt Plébánia papjai, egyháztanácsosai és kórusa közreműködésével szervezett eseményen a hívek áldást kaptak a kosaraikban hozott húsvéti eledelekre, amelyeket végigjárva a papok szenteltvizet hintettek a ministránsok segítségével. A szertartás végén az egybegyűltek elénekelték a magyar és a székely himnuszt.

## Idén is népszerű volt a bazilika és a püspöki palota előtti szabadtéri ételszentelés Nagyváradon

2023. április 9. – Krónika

Bár a Kárpát-medencében a csíkszeredai ételszentelés a legismertebb és az egyik leglátványosabb, hiszen a város több ezer polgára vesz részt a húsvét vasárnap reggeli szertartáson a főtéren, a hagyomány mindenhol létezik, ahol katolikusok élnek. Így Nagyváradon is, ahol Böcskei László megyés püspök jóvoltából immár több éves hagyományra tekint vissza a szintén szabad ég alatti ételszentelés, amelyhez a püspöki palota kertje biztosít látványos helyszínt. Idén húsvét vasárnap reggel is mintegy kétszázan zarándokoltak el a Kanonok-sorra, hogy a bazilika előtti téren, a barokk püspöki palota és az előtte pompázó, a város egyik jelképének számító magnóliafasor háttére előtt szenteltessék meg az ünnepi ételeket és italokat.

## Továbbra sem akarnak Romániával egyesülni a moldovai polgárok, az EU-csatlakozást viszont támogatja a többség

2023. április 9. – Krónika

Továbbra is elutasítja a moldovaiak többsége a Romániával való egyesülést – derül ki egy friss felmérésből. Az iData által végzett közvélemény-kutatás szerint ha most vasárnap kellene szavazni, a válaszadó moldovaiak jelentős többsége, 59,3 százaléka elutasítaná, hogy országát



bekebelezze Románia. Ezt csupán 33,5 százalék támogatná. Az EU-csatlakozást viszont közel olyan arányban támogatják, mint amilyenben elutasítják a Romániával való egyesülést: 57 százalék válaszolta azt, hogy szeretné, ha országa az Európai Unió tagjává válna. Eközben valamivel több mint 40 százalék támogatja azt, hogy Moldova kilépjen a volt Szovjetunió tagállamainak egy részét tömörítő Független Államok Közösségéből.



## A szülőföldjükről elűzött elődeinkre emlékeztek Komáromban

2023. április 6. – ma7.sk

„A madárnak szárnya van és szabadsága, az embernek pedig szülőföldje és sok kötelessége“ – olvasható e Tamási Áron-idézet a túlparti főszervező Kecskés László Társaság meghívóján, amellyel – a további észak-és dél-komáromi társszervezőkkel együtt – koszorúzással egybekötött, közös főhajtásra hívta az érdeklődőket. A jelenlevők április 5-én az észak-komáromi Meghurcoltak emlékművénél emlékeztek a gyalázatos beneši dekrétumok sorsfordító következményeire: a csehszlovákiai magyarok és németek II. világháború utáni években történt deportálására, kitelepítésére. Komáromban, az Összetartozás Városában több civil szervezet, így az Endresz Csoport, a Felvidéki Értéktörzök, a Lehár Ferenc Polgári Társulás, a Szlovákiai Civil Becsületrend, a Magyar Hatodosok Kulturális Egyesület és a Komáromi Szekeresgazdák Hagyományörző Egyesülete vállalta a társszervezői szerepet. Azért is, mert e térséget felettébb sújtották a kitelepítések és deportálások, amiről a túloldali Monostori Erődben emléktábla is árulkodik. Közösen emlékeztek meg az 1945. április 5-i Kassai Kormányprogram 143 dekrétumáról, amelyek mintegy egynegyede – Eduard Benešnek „köszönhetően“ – közvetlenül vagy közvetve megbélyegezte a szülőföldjéről történő elűződésre kárhozottat, csehszlovákiai magyarságot és németiséget.

## Berényi: Simon szerint még a reggeli fagyokért is az MKP felelős

2023. április 6. – ma7.sk

Nem lesz választási együttműködés a Szövetség és a Magyar Fórum között – hangzott el a Simon Zsolt által vezetett törpepárt keddi sajtótájékoztatóján. A Magyar Fórum visszatáncolásának lehetséges okairól és várható következményeiről kérdeztük Berényi Józsefet, a Szövetség Magyar Konzervatív Platformjának elnökét. „Szerintem lassan ott tartunk, Simon Zsolt a reggeli fagyokért is az MKP-t teszi felelőssé. Miután az MKP elnöksége megszavazta, hogy a Szövetség a megegyezés érdekében változtassa meg a nevét Szövetség-Magyar Fórumra, aligha kell bizonygatnom, mi maximális nyitottságot mutattunk. A Szövetség legutóbbi elnökségi ülésén a két kisebb platform, a Híd és az Összefogás elmondták, ők kínálják fel a helyeket a fórumos jelölteknek. Semmilyen formában nem hangzott el sem a múlt heti elnökségi ülésen, sem előtte, hogy az MKP-nak is helyeket kellene kínálnia a megegyezés érdekében. Személyesen felajánlottam, ha a megegyezést segíti, hogy platformelnökként jelen legyek a tárgyalásokon, akkor ezt szívesen megteszem – de erre sem volt tényleges igény. Előre elmondtuk azt is, hogy az MKP tiszteletben fogja tartani, ha bármilyen megállapodás születik



a Híd, az Összefogás és a Fórum között. Ezek után minket hibáztatni a kudarcért elég nagy manipulációt és kétségbeesést feltételez a Fórum részéről." – mondta Berényi.

## Nagy József: Nem támogatom a Dunamente Nemzeti Park létrehozását

2023. április 6. – ma7.sk

A kormányhivatalnokok és aktivisták által terjesztett Dunamente Nemzeti Parkkal kapcsolatos információkra a közösségi oldalán reagált Nagy József Nagyszombat megyei képviselő, a Szövetség párt elnökségi tagja, az Összefogás Platform alelnöke, volt környezetvédelmi miniszter, EP képviselő. Nagy a bejegyzésében azt írja, volt környezetvédelmi miniszterként könnyebben belát a színpalak mögé, ezért ma már határozottan kijelentheti, hogy ellenzi „Budaj miniszter zöldbe csomagolt politikai projektjét”. Egyben kikérem magamnak, hogy bárki, a kormányt is beleértve a nevemre, támogatásomra hivatkozva propagálja ezt az indokolatlan, megalomán projektet - írta a megyei képviselő. Nagy szerint az első hallásra sokaknak tetszetős ötlet rögtön az elején egy sor kritikát felvetett, amit ő az elsők közt fogalmazott meg nyilvánosan. Szerinte a javaslat gazdái mára maguk bizonyították, hogy szakmailag védhetetlen és társadalmilag ellenszenves a tervük.

## Forró: Simon képtelen kompromisszumokat hozni és egységesen képviselni a magyarok érdekeit

2023. április 6. – ma7.sk

Simon Zsolt keddi bejelentésére, miszerint nem lesz választási együttműködés a Szövetség és a Magyar Fórum között, Forró Krisztián, a Szövetség elnöke sajtóközleményben reagált. „Simon Zsolt személyes érdekei, illetve az, hogy képtelen kompromisszumokat hozni és egységesen képviselni a magyarok érdekeit, 2009-ben az egységes magyar párt szétveréséhez vezettek. Most is ezen az úton jár. Továbbra is a magyar egység szétverésén dolgozik” – mondta Forró. A Szövetség elnöke szerint ez Simon felelőssége. „A Szövetség párt, ahogy eddig is tette, a régiók és a nemzeti közösségek érdekeiért fog dolgozni” – fűzte hozzá Forró Krisztián.

## Közösen indul a parlamenti választáson a Magyar Fórum és az ODS

2023. április 6. – ma7.sk, bumm.sk, felvidek.ma, Új Szó

Közösen indul a választáson a parlamenten kívüli Magyar Fórum és az Občiansko demokratická strana (ODS). A közös lista állítását csütörtöki sajtótájékoztatóján jelentette a két párt elnöke, Simon Zsolt és Pavel Macko. A jelöltlista-állításhoz a Magyar Fórum adja a jogi keretet. A két pártelnök hozzátette, másokkal is tárgyalnak, de konkrétumokat erről nem közöltek. Szlovákiának kipróbált emberekre van szüksége, akik szakmailag kellően felkészültek és már bizonyítottak. Ez az az út, amin közösen szeretnénk elindulni – jelentette ki Simon, hangsúlyozva, hogy két stabil, EU- és NATO-elkötelezett pártról van szó, amelyek tiszteletben tartják a polgári és az emberi jogokat, a jogállamiságot, és a piacgazdaságot támogatják. Macko szavai szerint azoknak a szavazóknak kívánnak alternatívát nyújtani, akik kiábrándultak az elmúlt évek kormányzási módszerei és az országban uralkodó állapotok miatt. Hangsúlyozta,



nagy kihívások várnak az országra. Olyan ajánlattal kell a szavazók elé állnunk, amely reményt ad nekik – tette hozzá.

## Magyar Szövetségre változtatná az Összefogás platform a Szövetség nevét

2023. április 6. – ma7.sk, Új Szó

Április 5-én tartotta ülését a Szövetség Összefogás Platformjának Elnöksége, amelyen több határozati pontot és javaslatot fogadtak el.

A platform azt javasolja, hogy a Szövetség párt nevét változtassák Magyar Szövetségre. Az Összefogás elnöksége tudomásul veszi Simon Zsolt döntését, miszerint elutasította a magyar együttműködés lehetőségét. Platformunk továbbra is fenntartja felkínált helyeit a Magyar Fórum képviselőinek, akik magyar listán szeretnének indulni az előrehozott választásokon” – áll az Összefogás platform sajtónyilatkozatában. Megerősítették továbbá azt az alapelvet, hogy nem fognak más platform listájába beleszólni. Az elnökség megvitatta a listaállítás feltételeit, és az MKP javaslatát várja a listavezető személyére, mivel a párt szabályzata értelmében személyének jóváhagyásáról a három platform közösen dönt. A szervezeti működési szabályzat értelmében „A listavezetőt az MKP Platform legkésőbb 2023. július 1-ig megnevezi, előrehozott választások esetén a választási ciklus lerövidítéséről szóló alkotmánytörvény elfogadását követő 7. napig nevezi meg.

## A felvidéki magyar hallgatókat, doktoranduszokat segítik a TéKa és az Impulzus programjai

2023. április 6. – felvidek.ma

„Tudományos útikalauz fiatal kutatóknak” címmel szakkollégiumi műhelyprogramot szervezett március 30-án a TéKa (Szlovákiai Magyar Fiatalok Tudományos és Kulturális Társulása) és az Impulzus Társulás a Selye János Egyetem Konferencia-központjának egyik tantermében. A programot a doktoranduszok mellett az egyetemista hallgatóknak is szánták; a részletekről a társulások elnökét, Bajcsi Ildikó történészt kérdeztük. A rendezvényen műhelymunkát tartottak a tudományos dolgozatok elkészítéséről, a szakmai előadások módszereiről, értelmiségi életpályákról, valamint a TéKa mentorprogramjáról is szó esett – mindez Bajcsi Ildikó, Bencze Dávid, Fóthy Noémi és Pásztó Vivien közreműködésével. „A doktoranduszok mellett szerettünk volna lehetőséget nyújtani azon egyetemistáknak is, akik komolyan érdeklődnek a kutatói, tudományos életpálya iránt” – szögezte le a szervezők nevében Bajcsi Ildikó. „Olyan népszerű témákkal készültünk, mint a tudományos szakdolgozatkészítés, melyet egészen részletekbe menően elemeztünk: az ennek kapcsán felmerülő problémákról Fóthy Noémi és Pásztó Vivien, a TéKa vezetőségének tagjai azt is bemutatták, hogyan érdemes egy tudományos prezentációt előadni” – magyarázta.





## Megkerülhetetlen a Szövetség Nyitra megyében

2023. április 8. – ma7.sk

Látványos a siker az utóbbi években. Nyitra megye magyar képviselőinek a méltatlan, partvonalon kívüli helyzetből sikerült az utóbbi hét évben megbecsülést kivívniuk a szlovák térfélen is, és komoly befektetéseket hozniuk a déli régiókba. A megyei politika kiemelten fontos a magyar közösség számára, hiszen megyei hatáskörben vannak a II. és III. osztályú közutak, a középiskolák, a szociális, kulturális és egészségügyi intézmények jelentős része, továbbá a megyei területrendezés és a határon átnyúló együttműködés kérdése is. Farkas Ivánnal, a Szövetség Nyitra megyei frakcióvezetőjével beszélgettünk építkezésről, megerősödésről, célokról és eredményekről.

## Vállalni kell a küldetést! - nagyinterjú Zsidó János atyával

2023. április 9. – ma7.sk

Zsidó Jánost, a népszerű és nagy tudású katolikus lelkipásztort állomáshelyén, a csallóközi Nyékvárkonyban kerestük fel, hogy a közelgő húsvét kapcsán magáról az ünnepről, illetve tanulságairól kérdezzük. De szóba került a kereszténység és a hitbéli buzgalom kérdése, akár csak a nemrégiben átvett Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetés is. „Nem, a karácsony egy nagyon kedves, családi ünnep, az ajándékozás ünnepe is, amelyet nagy készülődés előz meg, akár az üzletekben, de otthonainkban is. Ezért a karácsony a kedvesebb. Hitünk szempontjából viszont a húsvét a legnagyobb ünnep, hiszen Jézus hiába született volna meg karácsonykor, ha nem vált meg bennünket húsvétkor. Akkor nem vagyunk megváltottak. Ez viszont a szenvedés ünnepe, és nehéz az embereket ráhangolni arra, hogy a szenvedésnek is, mint ahogy mindennek – akár a halálnak is –, van értelme, mert az Úr mindennek értelmet adott.



## Megnyílt a MIRK Kishegyesen

2023. április 10. – Vajma.info

Több ezer kézimunka és gyűjteménytárgy tekinthető meg a kishegyesi Ady Endre Kísérleti Általános Iskolában. Az 51. MIRK-et Rigó Pál Zsófia, a Magyar Nemzeti Tanács alelnöke nyitotta meg. Ötvenhét kiállító egyesület és egyén érkezett Vajdaság egész területéről, de Dél-Szerbiából, Horvátországból és Magyarországról is vannak kiállítók. Az értékelést szakmai zsűri végzi, a rendezvény pénteken zárul. Az 51. Nemzetközi Kézimunka és Gyűjtemény Kiállításnak, közismerten a MIRK-nek 1991 után ismét Kishegyes a házigazdája. Dr. Szőke Anna néprajzkutató a megnyitón kiemelte: „A végső cél elérése az, hogy a közösség, mint tevékenységi keret segítse az egyén fejlődését, képességeinek, készségeinek kibontását úgy, hogy azok egyéni lehetőségeinek maximumára jussanak el. A MIRK-nek ebben rejlik a legnagyobb értéke.” Zsidai Erzsébet, a Nők Kishegyesi Fórumának elnöke a megnyitón a szervezők nevében szólta a jelenlévőkhöz, majd Marko Lazic polgármester és Sándor István



alpolgármester beszélt. Zsidai szerint ez alkalommal is sikerült Kishegyesen értékeket összehozni, melynek keretében nem csak a magyarság ismert motívumai tekinthetők meg.

### Pásztor István húsvéti üdvözlése

2023. április 6. – Vajma.info

Pásztor István, a tartományi képviselőház elnöke jókívánságait tolmácsolta minden hívőnek, aki a Gergely-naptár szerint ünnepli a húsvétot. „Ez a nagy keresztény ünnep az új kezdet, a jónak a gonosz felett aratott győzelme és a hit szimbóluma, hogy ami egyszer lehetetlennek tűnt, az lehetséges. A húsvéti ünnep adjon erőt ahhoz, hogy megerősítsük magunkban a hitet, a kedvességet, a felebaráti szeretetet, az együttérzést, és töltsse el lelkünket békével és nyugalommal. Kívánom, hogy jó egészségben, bőségben, és szeretteik körében töltsék el az ünnepet. Boldog és áldott húsvéti ünnepeket!”, üzent Pásztor.

### Folyamatos párbeszéd és együttműködés

2023. április 7. – Magyarso.rs

Ahogy arról már korábban beszámoltunk, több napra Szabadkára látogatott msgr. Santo Gangemi, Szerbia új apostoli nunciusa, szentszéki nagykövet, nem csupán azért, hogy húsvéti templomi szertartásokat tartson, hanem beszélgetéseket is folytasson Vajdaságot, és Szabadkát is, érintő kérdésekben. Msgr. Santo Gangemi ez ügyben Pásztor Istvánnal, a Tartományi Képviselőház és a Vajdasági Magyar Szövetség elnökével, dr. Pásztor Bálinttal, Szabadka város képviselő-testületének elnökével, valamint Kern Imrével, Szabadka alpolgármesterével is találkozott pénteken, a szabadkai püspökségen. Pásztor István példaértékűnek nevezte azt, hogy msgr. Santo Gangemi beszélgetéseket kezdeményezett: – Ez a legjobb módja annak, hogy minél reálisabban, rétegezetten informálódjon arról az országról, amelyben szolgál. Ez elsősorban a mi érdekünk. A nuncius úrral mindkét minőségemben beszélgettünk. A tartományi parlament elnökeként elmondtam, hogy Vajdaság egy soknemzetiségű térség, amelyet mindannyian a sajátunkénak élünk meg, de a nemzetiségek megértésben és békében élnek. Egymás elfogadását gyakoroljuk minden nap és ennek része a vallási különbözőség elfogadása is.

### Locsolkodás hajnalhasadástól délutánig

2023. április 10. – Magyarso.rs

A Kodály Zoltán Magyar Művelődési Központ Cirkalom táncgyűttesének férfitagjai a locsolkodás hagyományos szokását több mint húsz éve éltetik. Húsvéthétfőn évről évre felkeresik a messze földön híres táncgyűttes lánytagjait. A hajnali óráktól késő délutánig zajlik a locsolkodás, pontosabban a vízbevetés. Mintegy harminc megállóhelyet iktattak be a programjukba a lovaskocsin közlekedő, nótázó legények, fiatalemberek. A frissességet, jó egészséget, termékenységet ígérő zuhanyból az együttes kishegyesi leánytagjai kaptak először, még a hajnali órákban. A hölgyek piros tojással, finom falatokkal, valamint jóféle itókéval várták a vidám társaságot. Hajnali 4 órakor találkoztak a fiúk, férfiak a Kodály székházban, ahol véglegesítették az idei locsolóverset, mert az minden évben új és alkalomhoz illő vidám

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 11.



rigmus. Öt óra után már az első kishegyesi helyen voltak. Ide és a csoport gunarasi lánytagjaihoz autóval érkeztek, Topolyán viszont már több mint húsz éve lovaskocsin, zenészkísérettel locsolkodnak, s bár a közép-bácskai kisvárosban még él a kölnivizes locsolkodás hagyománya is, ők ragaszkodnak a régebbi formához, s vödörrel locsolják meg a lányokat, asszonyokat.



### Így segít a magyar kormány Kárpátalján

2023. április 07. – [kiszoz.net](http://kiszoz.net), [karp.at.in.ua](http://karp.at.in.ua)

Segélyszállítmányok, felújított iskola és anyaotthon. Így segítünk a kárpátaljai magyaroknak – írta a magyar kormány a Facebook-oldalán. A bejegyzéshez készített videóban Gerevich János, az Ökumenikus Segélyszervezet ukrainai képviselőjének vezetője arról beszélt, hogy Magyarország egy év alatt 1635 tonnányi segélyárut küldött Ukrajnába. Hozzátette: a háború második napján már többen kérték, segítsen a szervezet az elhelyezésükben Beregszászon.

### Csaknem 20 ezer euró értékű adományt juttatott el Kárpátaljára a Katolikus Karitás

2023. április 08. – [karpatalja.ma](http://karpatalja.ma)

Március folyamán csaknem 20 ezer euró értékű adományt juttatott el a Kárpátaljára a Katolikus Karitás. Az öt mikrobusznyi adományban kórházi és egészségügyi segínyt küldtek, aminek egy része a sebesült katonákat segítő civil szervezetekhez jutott. Écsy Gábor, a Katolikus Karitás országos igazgatója az M1 Ma reggel műsorában közölte, hogy a szervezet hosszú évek óta küld segélyeket Kárpátaljára.

### Megnyílt a Prevention magánklinika Beregszászban

2023. április 09. – [karpatalja.ma](http://karpatalja.ma), [karpataljalap.net](http://karpataljalap.net), [karp.at.in.ua](http://karp.at.in.ua)

Megnyitotta kapuit a Prevention egészségügyi klinikai lánc beregszászi fiókja. A hálózathoz tartozik egy kórház Nagylázon, több klinika Kárpátalja nagyobb városaiban, ezenkívül orvosi szállítási szolgáltatással is foglalkoznak. Az új klinikáról Viktor Petrov, a Prevention-lánc főorvosa számolt be. A klinika 2015-ben indult, s mindig is híres volt arról, hogy minőségi orvosi szolgáltatásokat kínál megfizethető áron. A Prevention központ Beregszászban egy modern, új épületben található a Tinódi u. 44. szám alatt, a közelben számos autó számára van parkoló.

### ORFK: több mint 12 700-an érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. április 11. – [MTI](http://MTI), [hirado.hu](http://hirado.hu), [karpatalja.ma](http://karpatalja.ma)

Az ukrán-magyar határszakaszon 4177-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 8596-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül



a rendőrség 63 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 41 ember - köztük 24 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

### Újra felöltötte egykori pompáját a beregszászi római katolikus plébániatemplom

2023. április 10. – karpataljalap.net, karp.at.in.ua

A templomok mint a vallásgyakorlás kiemelt helyei tárgyi és eszmei örökségük révén jelentős szerepet töltenek be Európa kulturális életében. Az Európai Unió által gondozott HUSKROUA-program segítségével számos templom újult meg, többek között a beregszászi római katolikus templom is, amely az Egyházi kulturális örökség és turizmus fejlesztése Nyíregyházán és Beregszászon elnevezésű, határon átnyúló projekt révén új tetőszerkezetet és egységes sárgaréz borítást kapott.

### 43 szépkorúról gondoskodik a Kárpátaljai Református Egyházkerület Mandulafa idősek otthona

2023. április 10. – karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Református Egyházkerület Diakóniai Koordinációs Központja 1993-ban kezdte meg működését azzal a céllal, hogy intézményes keretek között hatékony segítséget nyújtson a Kárpátalján élő rászorulóknak. Tevékenységükkel igyekeznek enyhíteni a Kárpátaljai lakosság legrászorulóbb, legkiszolgáltatottabb rétegének szükségleteit. Kiemelt figyelmet fordítanak az idősök felkarolására, ennek jegyében és a KRE zsinatának döntésében értelmében üzemeltetik a Mandulafa idősök otthonát is Beregszászon ahol jelenleg 43 egyedülállóról gondoskodnak.

### Kárpátalja megerősíti az együttműködést az Ukrán Nemzeti Orvostudományi Akadémiával

2023. április 09. – karp.at.in.ua

Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció (OVA) vezetője és Vaszil Lazorsinec, az Akadémia alelnöke már aláírták a vonatkozó memorandumot. Ezentúl még több képzésen, szemináriumon és fővárosi szakorvosi tréningen vesznek részt régiónk orvosai. A memorandum szerint az ország vezető egészségügyi intézményeibe küldik kezelésre azokat a betegeket, akiknek a megyében nem tudják biztosítani a szükséges segítséget.



## **Elektronikus sajtó**

### Határok nélkül

2023. április 6. – Kossuth Rádió

Dsida Jenő Nagycsütörtök című versét - amelyet Nagy Attila előadásában hallottunk - 1933-ban írta. Szorongás, magány, kiszolgáltatottság. Az Olajfák-hegyi virrasztás és Dsida gyötrődésének élménye. Hogy többet jelentett neki a Nagyhét egy napjánál, mi sem bizonyítja jobban, hogy második kötetének címe is Nagycsütörtök.

A versben megidézett székelykocsárdi vasútállomás jelképes hely, átszállóhely Kolozsvár és Marosvásárhely között, a ritkán járó vonatok miatt hosszas várakozásra ítélve az utazókat.

Jelképek, szimbólumok, szokások, amelyek a Húsvéthoz kapcsolódnak.

A nyúl, a bárány, a csibe, a tojás, a fűz, a barka, és minden, ami virágzik. De hogy jön ehhez a locsolkodás vagy az ételszentelés? Mindezekről temesvári munkatársunk kérdezte Magyarai Sára néprajzkutatót.

A Brassó megyei Alsórákoson a különleges báránybeles leves volt a húsvét jellegzetes étele, és az ünnepet a kemencében sült tejfölös lepény illata lengte be. Az ünnepkör szokásai között is találunk jellegzetes alsórákosit, habár sokkal puritánabbat az általunk megszokottnál – de halljuk Gáspár Etelka óvónőt.

Együtt a közösségért! - Ez az RMDSZ jelszava, és a Brassó megyei Nőszervezet igyekszik is ezt komolyan venni. A nagyheti eseményekből többen is kivették a részüket, legyen szó szervezésről vagy éppen oktatásról, foglalkoztatásról. Előbb Ambrus Izabellát, a nőszervezet vezetőjét hallják, aki összegezte a tapasztalatokat.

A napokban lehetett beiratkozni a felvidéki érsekkétyi magyar tannyelvű általános iskola óvodájába. A jelek szerint nem fog csökkenni a gyermeklétszám az egy éve a magyar kormány Kárpát-medencei óvodafejlesztési programja támogatásával felépült új épületben.

Munkatársunk a Vasárnapi Iskola Alapítvány önkénteseivel járt a településen, akik a húsvétra való készülődésben segítettek.

Indonéziából indult a papi szolgálatra Elias Ohoiledwarin verbita atya, aki a budapesti rendtartományhoz tartozik, jelenleg Nagybecskerekén szolgál. A húsvétra készülve idézi fel a régebbi időket. Gyermekkorának emlékei a Föld túlsó felére viszik, ahol az ünnep rituáléja ismerős nekünk, mégis oly egzotikusnak tűnik.



A horvát ferences provinciához tartozik az újvidéki rendház, ahol magyarul és horvátul is tudni kell. A nemzetiségi problémák, az előítéletek és a nyelvi nehézségek miatt igen sok megértés szükségeltetik ebben a többnemzetiségű és -kultúrájú városban. „Aki idejön papnak, annak tudnia kell szeretni és elfogadni ezeket a helyzeteket.” – mondja Harmath Károly ferences szerzetes. Károly atyát Újvidéken az Agapé Kiadó alapítójaként, illetve a Lurkóházak atyjaként ismerik.

## Határok nélkül

2023. április 7. – Kossuth Rádió

Ősi hagyomány szerint nagypéntek a mély gyász és böjt napja, amikor megemlékezünk Jézus Krisztus kínszenvedéséről, kereszthaláláról és temetéséről. A katolikus egyház nagypénteken szigorú böjt megtartását kéri a hívektől. Ilyenkor a Jézust jelképező oltár csupaszon, díszek nélkül áll. Nincsen rajta sem kereszt, sem terítő, sem gyertya. Nagypéntekhez régebben hozzátartozott a hallgatás, a csönd, melyben a tűz is kialszik, a tükröt fekete kendővel takarják le, az órát megállítják, illetve nem húzzák föl; úgy jártak-keltek, mint akiknek halottjuk van a háznál. Nagypénteket a reformátusok is megtartották szigorú böjti napnak.

A húsvétot megelőző nagyböjt péntekjein a katolikusok Kárpát-medence szerte keresztutat járnak, amely a templomokban, illetve sok településen, a szabadtéren lévő (kálvária) tizennégy stáció előtti elmélkedő imádságból áll, amelyben a hívők fölidézik Jézus keresztútjának történéseit. A keresztút eredetileg az az útvonal Jeruzsálemben, amelyet Jézus járt végig a kereszttel a Golgotáig. A hagyomány szerint ezen a szent úton már a föltámadás utáni napokban végig mentek néhányan. Húsvét a kereszténység legnagyobb ünnepe, a feltámadás ünnepe, ami Nagypéntekkel, Krisztus halálával kezdődik. Krisztus szenvedéstörténetét sokféleképpen és sokszor felidéznek a keresztények ezekben a napokban.

Az élni akarás, a megmaradni vágyás az üzenete az idej Húsvétnak a kárpátaljai magyarság számára, hangsúlyozza Szkoropádszky Péter palágykomoróci görög katolikus áldozópap, a Szent Panteleimon Karitásznak elnöke. Iváncsik Attila összeállítása.

1962-ben Miócs József atya még Zágrábban a papi tanulmányait végezte, amikor Szabadkán megkezdte működését a Szent Pál nevét viselő papnevelde, a küsszeminárium és a klasszikus gimnázium, mely intézményeknek ma túl a nyolcvanon is Miócs atya az igazgatója és a rektora.

Kecskés István újságíró, a Magyar Szó nagybecskereki tudósítója igazi példakép lehet a fiatalabb nemzedékeknek, hiszen mind a mai napig elhivatottsággal teszi a dolgát. Néhány éve már nyugdíjasként, 71. életévében is ugyanolyan lelkesedéssel járja a bánáti terepet,



ugyanakkora lendülettel dolgozik és továbbítja a híreket, mint évtizedekkel korábban. Újabban a Pannon tévébe is bedolgozik. A hétvégén a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesületének Életműdíját kapta munkája elismeréseként.

Még utoljára címmel jelent meg Bogdán József délvidéki papköltő legújabb verseskötete, amit búcsúnak szánt. Mint fogalmazott, azért születtek meg a kötet versei, mert hosszú évek után végre le akarta dobni magáról a maszkot, amit egész életében viselt. Magyarokanizsai könyvbemutatóján rövid interjút adott munkatársunknak.

## Határok nélkül

2023. április 8. – Kossuth Rádió

Szász István Tas kolozsvári gyermekévei, marosvásárhelyi akkor még magyar orvosi egyetemi tanulmányai után Kusalynak, majd Leányfalunak lett háziorvosa. Ott hozta létre a Hitel múzeumot egykori kolozsvári otthonuk berendezési és emlék tárgyaiból, dokumentumaiból, amelyek többek között Tamási Áronhoz, Márton Áronhoz kapcsolódnak.

Pályakezdesének helyszínén nemrégiben avatták fel – a kezdeményezésére és közreműködésével megvalósított – Ilosvay Selymes Péter mellszobrot, megújult a harangláb és szorgalmazzák a hatszáz éves templom felújítását. A Hitel folyóirat és családja történetének feldolgozása mellett jelentős szak- és közírói tevékenysége. Mindezekért a héten a Százak Tanácsa a Haza ember elismerésben részesítette.

A húsvéti ünnepek nagy szerepet játszottak mozgalmas életében. Ezekről kérdeztem Leányfalui otthonában, amely a Hitel múzeumának is helyt ad.

## Határok nélkül

2023. április 10. – Kossuth Rádió

Különös szokások élnek a húsvétal, a keresztények legnagyobb ünnepével kapcsolatban. A csehek például - állítólag - megvesszőzik a hölgyeket. Na, ne gondoljunk brutális támadásra: hajlékony, zsenge fűz- vagy nyírfavesszővel lágyan megsuhintják a fehérnépet. Fura szokás, de lehet, hogy nekik épp ilyen különös az, hogy a mi legényeink - amennyiben hagyománykövetők - egy vödör hideg vízzel üldözik a szépreményű hajadonokat, sőt, ha utolérik, nyakon is zúdítják. És minél többször kell aznap átöltözni, annál nagyobb a leány ázsiója.

Mai műsorunkban az érintetteké, a hölgyeké lesz a szó, de nem a vesszőről, nem is a hideg vízről kérdezzük őket, hanem életükről, műveikről, tevékenységükről.

"Nem a helytállás eszköze,



és nem is megmutatkozás,  
a vers csupán azt adni képes,  
mi szükséges a túléléshez,  
fogódzó a szép fonálán." –

Sisakos Fanni Ars poetica című versének kezdő sorai ezek, és valóban a szép kereséséről szólnak a költemények, amelyek a Mélycseppek című könyvben jelentek meg a Sziveri János Művészeti Színpad gondozásában. A könyvbemutató után először Kovács Jolánka elnököt kértük mikrofon elé.

A negyvenes határt nemrég léptem át, és én is – sok más emberhez hasonlóan – úgy éreztem, hogy az életemnek olyan fázisához érkeztem, amikor számot kell vetni – mondta első könyve bemutatóját követően Gagy Katinka. Székelyudvarhelyen a Létköznapi regény című könyve kapcsán beszélgettünk a szerzővel, aki katolikus teológiát végzett, az erdélyi női magazin újságírója, közben a székelyudvarhelyi színház kommunikációs felelőse.

Az 1918 utáni délvidéki női sorsokat mutat be legújabb regényében Lovas Ildikó szabadkai író. Nem tudni, hogy a főhősök, a Szép Amáliák pontosan hányan vannak, de van köztük magyar is, sváb is. Az egymás mellett élő népek viszonyáról, az elfogadásról, a cselédsorba való taszításról, a múlt eltörléséről szól a könyv.

Nőkkel szembeni társadalmi elvárások, helykeresés a társadalomban, mit jelent anyának lenni vagy éppen felvállalni a gyermektelenséget – néhány a Kemenes Henriette nagyváradi költőt, műfordítót, az Új Várad folyóirat felelős szerkesztőjét foglalkoztató témák közül. Kilenc éve adta fejét versírásra. Odú címmel megjelent költeményei után hallgatnak-e a múzsák, háttérbe szorultak-e közéleti munkássága miatt? – kérdeztük Kemenes Henriette-től.

Veresek és próza után műsorunkat zárjuk illatokkal!

A felvidéki Libádon él, de gyakran megfordul a budapesti laboratóriumban, mert a parfümkészítés egyik alapismérve a pontos mérés. Ahhoz kell a laboratórium, az illatok kigondolására megfelel a szülői ház a festői szépségű apró településen, Libádon. Ott kereste fel a gyógyszerkutatóból lett kézműves parfümkészítő Bajza Ágnes tudósítónk.





## Kárpát-medence

2023. április 9. – M1

### **Gyümölcsoltó családi nap Nyárádszentsimonban: megmentenék Erdély ízeit**

A Kis-Küküllő és a Nyárád vidékét összekötő völgyben fekvő Nyárádszentsimon gyümölcsfákkal tarkított dombjaival, régi parasztházaival maga a múltat idéző tündérvilág. Ideális környezet az őshonos gyümölcsfajták megmentéséért munkálkodó Tündérvilág Mozgalom céljainak megvalósításához. Néhány éve a Mihály család ökoturizmusa is csatlakozott a Kárpát-medencei kezdeményezéshez.

### **Fiatal felvidéki vállalkozó nyitott kézműves pékséget Köbölkúton**

A felvidéki Köbölkút komoly múltra visszatekintő település: egy Szent István korabeli oklevél már említi egy köves kút szomszédságában fekvő helységet. A múltjára büszke községnek jelenleg 2100, többségében magyar nemzetiségű lakosa van. A település főterét ottjártunkkor a Stampay János Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola tanulói öltöztették ünnepelőbe húsvét alkalmából: több száz festett tojással díszítették a fák ágait. A főtéren közelében lévő kézműves pékségben is készülnek az ünnepre: a kenyerek mellett kalácsot, bejglit is sütnek. A kis műhelyben épp munka közben találjuk Németh Béres Ildikót, a pékség megálmodóját, aki a sütés szeretetét gyerekkorából hozta.

### **Húsvét Kárpátalján**

A keresztény világ legfontosabb ünnepére, Jézus Krisztus feltámadására készül a Csapi Református gyülekezet: evangelizációs sorozat keretében engedik közel a szívükhöz az igét. A református egyház hívei részben megőrizték a böjti hagyományokat, de nem a bizonyos étellektől való tartózkodásra, hanem a belső, lelki felkészülésre helyezik a hangsúlyt. Lehetnek a vidéken eltérő szokások, egy azonban biztos: ez az ünnepkör magába foglalja mindazt, ami most a kárpátaljaiak számára felekezettől függetlenül a legfontosabb, a reményt.

### **Pürkerec és csángó hagyományok**

Pürkerec egyike a hétfalusi csángó falvaknak, amelyek lakosai a történelem forogtatásában a végvárak védelmében igyekeztek megőrizni önazonosságukat. A Kárpát-kanyar átjárói közelében ugyanis sajátos zárt világ jött létre, ahol a magyar, a szász és a román közösség összezárva, de saját hagyományai oltalmában élt évszázadokon át. A sajátos jegyeket mi sem igazolja jobban, mint az, hogy a három falu: Tatrang, Zajzon és Pürkerec jellegzetes ragadványnevet is kapott.